

中国—南非高级别人文交流机制首次会议召开 习近平致信祝贺

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日致信祝贺中国—南非高级别人文交流机制首次会议在比勒陀利亚召开。

习近平强调，中国和南非同为发展中大国和金砖国家成员。近年来，

两国全面战略伙伴关系保持强劲发展势头，给两国人民带来了实实在在的利益。中南高级别人文交流机制是中国同非洲国家建立的首个高级别人文交流机制，是落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果的重要行动。机制的

启动将夯实中南关系的民意基础，有力推动两国人文交流。

习近平指出，这次机制活动期间还将召开中非部长级医药卫生合作会议。中非卫生合作是中非友好合作的重要组成部分。希望有关各方携手同行，深入

推进中非卫生合作，造福中非人民。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴的中国梦和非洲《2063年议程》描绘的非洲梦高度契合。中方愿同包括南非在内的非洲国家一道，携手开创中非合作共赢、共同发展的新时代。

南非总统祖马也向会议致贺信，表示，南中高级别人文交流机制的建立是南中良好关系的又一例证。相信机制将推动两国相关领域交流合作取得积极成果，增进两国人民相互理解，将两国关系提升到新的高度，实现南中共同繁荣。

第二发“长五” 从天津起运往海南文昌 计划于6月搭载实践十八号卫星升空

新华社天津4月24日电 24日上午，装载着长征五号运载火箭的火箭运输船队，从天津港驶往海南文昌，标志着长征五号遥二任务进入倒计时。

据了解，长征五号遥二火箭计划于今年6月搭载我国自主研发的实践十八号卫星升空。



各地举行
中国航天日科普活动

4月24日，河北邢台经济开发区思源实验学校老师在“航天创造美好生活”主题科普教育活动中为学生们讲解航天知识。

当日是第二个“中国航天日”。 新华社发

第三批中央环保督察 全面启动

据新华社北京4月24日电 经党中央、国务院批准，第三批中央环境保护督察工作24日全面启动，已组建7个中央环境保护督察组，将对天津、山西、辽宁、安徽、福建、湖南、贵州等7个省(市)开展环境保护督察工作。

4月24日，中央第五环境保护督察组督察福建省工作动员会和中央第六环境保护督察组督察湖南省工作动员会分别在福州、长沙召开。其他5个督察组也将于近日实现督察进驻。

环境保护督察是党中央、国务院关于推进生态文明建设和环境保护工作的一项重大制度安排。通过督察，重点了解省级党委和政府贯彻落实国家环境保护决策部署、解决突出环境问题、落实环境保护主体责任情况。

根据安排，环境保护督察进驻时间约1个月左右。

人社部、财政部印发通知 统一养老保险 个人账户记账利率 利率不得低于银行定期存款利率

新华社北京4月24日电 (记者徐博 季小波)记者24日从人力资源和社会保障部获悉，人社部、财政部日前印发通知，要求统一机关事业单位和企业职工基本养老保险个人账户记账利率，记账利率不得低于银行定期存款利率。

人力资源社会保障部、财政部关于印发统一和规范职工养老保险个人账户记账利率办法的通知明确，记账利率应主要考虑职工工资增长和基金平衡状况等因素研究确定，并通过合理的系数进行调整。

同时，职业年金个人账户记账利率根据账户积累部分的投资收益率确定，建立一个或多个职业年金计划的省(区、市)，职业年金的月记账利率为实际投资收益率或根据多个职业年金计划实际投资收益率经加权平均后的收益率。

此外，职工基本养老保险个人账户记账利率每年6月份由人社部和财政部公布。职业年金个人账户记账利率由人社部和财政部根据各省(区、市)职业年金实账积累部分投资收益情况，每年公布一次。



中意警务联合巡逻启动

4月24日，参加中意警务联合巡逻的警员(前排)在北京出席启动仪式。

当日，中意警务联合巡逻启动仪式在公安部举行。从4月24日至5月7日，来自意大利的4名警员将与中国公安民警在北京和上海有关旅游景区开展为期两周的联合巡逻，意方警员将协助中方警员处理与意大利游客安全有关的问题。此后，中国公安民警将于6月初赴意大利，与意警方在当地开展联巡。 新华社发

国办印发《意见》 五方面措施综合治理“地沟油”

强化企业主体责任

餐饮企业、行政企事业单位食堂及屠宰企业、肉类加工企业要按照规定单独收集、存放在本单位产生的餐厨废弃物、肉类加工废弃物或检验检疫不合格畜禽产品，有条件的自建无害化处理设施，按规范进行无害化处理并如实记录；不具备条件的，委托符合要求的企业进行处理，签订委托处理协议，建立无害化处理台账，无害化处理记录和凭证保存期不得少于两年。

2 培育无害化处理和资源化利用企业

总结餐厨废弃物资源化利用试点经验，推动培育与城市规模相适应的废弃物无害化处理和资源化利用企业，引导适度规模经营，符合条件的按规定享受税收优惠政策。



3 完善配套措施和技术手段

健全餐厨废弃物、肉类加工废弃物和检验检疫不合格畜禽产品处理办法。鼓励企业探索在餐饮企业厨房、屠宰车间、肉类加工车间和无害化处理车间等关键环节安装摄像装备，追溯废弃物流向，研究推广无害化处理和资源化利用实用技术。

4 落实监督管理责任

加大对农村地区、城乡结合部以及农贸市场、小餐饮、小作坊等的巡查力度，督促企业建立健全追溯体系，严格执行索证索票和进货查验制度。查处利用网络销售假冒品牌食用油的违法行为，落实有奖举报制度，动员社会力量进行监督。

5 严厉打击“地沟油”违法犯罪

进一步加强行政执法和刑事司法的衔接，健全涉嫌犯罪案件的移送通报机制，加大对制售“地沟油”违法犯罪行为的打击力度。

制图/王凤龙

中国机器人记者对话美科技大咖

这是全球首次由高仿真智能机器人作为记者与人进行交互对话，具有标志性意义



H 特写

佳佳：你喜欢我吗？

“佳佳，你能唱首歌或放段音乐吗？”大洋那边的凯利通过网络视频提问。

“你可以自己找啊。”身着中国传统服装的佳佳用流利的英文给了个俏皮回答。

“你有没有会唱的歌？”凯利坚持。

“嗯，除非你告诉我歌的名字。”

“你喜欢我吗？”佳佳问。

“是的。”凯利回答。

“我也这么想。”佳佳说。

……

对话开始之前，佳佳“爆表”的颜值就引发不少讨论。有网友惊叹：“我现在是否就身处‘西部世界’(同名科幻美剧中的主题公园)里呢？”

通过网络视频连接的这场对话，一开始并不顺利。谈话方式以及越洋网络延迟造成的语音识别误差等问题影响了佳佳的发挥。直播开始时有网友开玩笑评论说，佳佳如同真实世界的女人一样唠唠叨

叨，不知所云。然而不久后佳佳真的“渐入佳境”。她告诉凯利，自己的年龄“是个秘密”，这赢得了不少网友大笑的表情。随后，他们谈论了天气、饮食、风景、各自喜好，还谈到了著名演员、艺术等话题。

与《连线》杂志创始人、多年关注人工智能发展的凯利对话，对佳佳而言颇具挑战性，凯利甚至还问出了自己是谁这样堪称哲学范畴的问题。不过，在大部分对话中佳佳回应得体。

有网友提问，佳佳是不是相当于一个有着美貌外形的苹果语音助手Siri？事实上，佳佳的内涵和外在都已远远超越Siri。她不仅有着语音助理或其他聊天机器人所没有的人类外表，体内基于机器学习的人工智能技术让她可以在与人类对话时随机、不可预测地回答甚至反问，完成作为记者的采访工作。

人工智能已在许多方面服务人类，也能与职业高手对弈棋局。但必须承认，人工智能要通过自然语言处理与人类自如交流还是一个“终极挑战”，其技术在语言理解等多个方面还有待突破。

然而，用自然语言与更智慧的机器对话始终是人类深层次的渴望。“我们该如何解决今天世界的问题？”“作为中国人工智能机器人，你是否可以为污染等问题提出创造性解决方案？”一位名为穆塔兹·阿斯福尔的网友向佳佳提出了这些宏大问题。

“你喜欢我吗？”面对机器的提问，曾数次成功预测未来科技趋势的观察家凯利的回答并非是礼节性的，因为真正的人工智能时代终将到来。

是的，我喜欢你。

或许这正是人类将给机器的最终回答。 记者 郭爽 杨骏 彭茜

(据新华社洛杉矶4月23日电)

佳佳“编年史”

1998年

中国科学技术大学开始智能机器人研究。

2008年

中科大启动“可佳工程”，自主研发服务机器人整机，“可佳”机器人家族开始形成。

2012年

中科大机器人团队在中科大女生中征集佳佳的形象模特，海选了5位中科大女生作为佳佳机器人面容的原型。

2016年4月

中科大在合肥正式发布了中国首个特有体验交互机器人佳佳。

2016年10月

世界机器人大赛在北京亦庄举行，佳佳的亮相让公众领略了高仿真机器人的魅力。

2017年1月

英国前首相戴维·卡梅伦和佳佳进行了一场别开生面的对话，卡梅伦对佳佳代表的中国机器人技术的快速进步表现出极大关注与热情。

(据新华社合肥4月24日电)

与机器人写稿有本质区别

佳佳此次进入传媒领域，与“机器人写稿”有本质区别。近年来有不少媒体开始尝试利用程序生成一些稿件，比如在报道高度格式化的股市信息和体育比赛结果等方面，但这些程序都无法与采访对象互动。

24日，佳佳除了采访凯利外，还与多名计算机专家及媒体代表进行了互动。

清华大学新闻与传播学院教授金兼斌说：“这次人机互动由新华社策划推出，对于未来的新闻采访，乃至广义的内容生产，可能具有某种标志性意义。”

陈小平和金兼斌都认为，短期内机器人还无法取代人类记者，因为在创造力和策划能力等方面，目前的人工智能还远不如人类，但将来人工智能的应用范围会逐步扩大。

记者黄莹 郭爽

(据新华社合肥4月24日电)